
 

Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 59/2025/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN. Res. 34, de 15/10/2020 11/09/2025 501 14:00 16:20

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 08/09/2025 (ev. 2275339).

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

Processo nº 23103.019505/2025-51. Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte
cinco, às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Reitora, Jenifer Saffi, com assistência para os trabalhos pelo Vice-Reitor, Rafael José Vargas Alves e
pela Secretária dos Conselhos Superiores, Gabriela Frank. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Adriana Aparecida Paz, Aline de Souza Pagnussat, Luis Henrique Telles da Rosa,
Magno Carvalho de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez, Evelise Fraga de Souza Santos, Elizabeth de Carvalho
Castro, Jéssica Louise Benelli, Gisele Pereira de Carvalho, Daniele Botelho Vinholes, Thatiane Alves Pianoschi Alva,
Felipe de Souza Stigger, Eveline de Lima Nunes, Ricardo Yudi Akiyoshi, Maria Cláudia Schardosim Cotta de Souza,
Cecilia Dias Flores, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Francine Silva dos Santos, Lucia Marques Stenzel, José Fernando
Ruggiero Bachega, Carolina Pereira Kechinski, Eliane Dallegrave, Rodrigo Ligabue Braun, Tiago Franco de Oliveira,
Marilene Porawski Garrido, Paulo Ricardo Gazzola Zen, Joanna D’Arc Lyra Batista, Caroline Tozzi Reppold, Daniela
Cardoso Tietzmann, Simone Travi Canabarro, Rafaela Soares Rech, Eduardo Garcia, Cyntia Alencar Fin, Tarcisio
Nunes Teles, Alessandra Dartora da Silva, Gabriela Peretti Wagner, Helena Maria Tannhauser Barros, Deisi Cristina
Gollo Marques Vidor, Leandro Viçosa Bonetti, Patricia El Beitune, Leticia Sopeña Casarin, Raphael Maciel da Silva
Caballero, Helena Terezinha Hubert Silva, Tania Maria Rohde Maia, Luciane Dalcanale Moussalle, Deividi Fernando
da Silva Moreira, Janine Rachel Viscardi, Priscila da Trindade Flores, Ricardo Souza Araujo, Andréia Carolina Duarte
Duprat, Simone Terezinha do Canto Pereira Cohen, Maricel Valerio Porto, Alana Cristhina de Amorim Resina,
Lisiane Kemmerich da Silva, Carlos Daniel Vieira, Gabriela Gonçalves Roliano, Abner Willian Quintino de Freitas,
Rafael Andrade Caceres (convidado SECAF). Ausências justificadas: Ana Amélia Antunes Lima, Marcelo Faria Silva,
Ana Maris Carlesso, Edson Ariju Belmonte, Ana Luiza Pires de Freitas, Bárbara Costa Beber, Monice Santana dos
Santos, Nicolas Endrius Torres Lopes, Morgana de Marco. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Fernanda Michielin Busnello, Fernanda Cechetti, Antônio Rogério Proença
Tavares Crespo, Sandrine Comparsi Wagner, Carla Maria de Martini Vanin, Samuel Miller Eichner, Raissa Lima da
Cruz Mendes, Isadora Cristina Godoy de Lima, João Pedro Blaschke Correa, Helena Dahne Bartelle. A senhora
Presidente cumprimentou os presentes e informou da presença de dois convidados a pedido da Reitoria, Vinicius
Lunkes Cezar, da PROPLAD, e José Antônio Leal, da ASCOM, em função das pautas sobre o Planejamento
Estratégico e a Política de Comunicação. Em seguida, prosseguiu com a ordem do dia. Ordem do dia. 1. Aprovação
da ata da sessão ordinária de 14/08/2025. Processo nº 23103.019505/2025-51. O conselheiro Magno Carvalho de
Oliveira enviou previamente manifestação pedindo a correção de um termo na ata da sessão anterior. Sem outras
manifestações, a ata foi votada e aprovada com três abstenções. 2. Ratificação de ato homologatório ad
referendum do CONSUN, com pareceres favoráveis da PROEXT, Procuradoria e CCPI. Processo:
23103.014615/2025-27. Ratificar o despacho 2259335, que aprova, ad referendum do CONSUN, a execução da
"Jornada Acadêmica do Curso de Tecnologia em Alimentos (JATAL)", que foi realizada de 28 a 30 de agosto de 2025,
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nas dependências da UFCSPA e teve como objetivo promover o diálogo entre universidade, setor produtivo e
sociedade civil, reunindo docentes, discentes, profissionais da área e representantes de empresas para discutir
temas atuais no campo dos alimentos, sob a coordenação da Professora Aline Massia Pereira. Os recursos
provenientes das inscrições serão gerenciados pela Fundação Escola de Engenharia da UFRGS - FEENG. A pauta foi
votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 255, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 3.
Planejamento Estratégico 2025/2029. Processo: 23103.019802/2025-05. A senhora Presidente apresentou o
Planejamento Estratégico para 2025-2029, construído em conformidade com as diretrizes do PDI 2020-2029. Ela
destacou os cinco eixos de trabalho que serão desenvolvidos, detalhando os objetivos e indicadores em cada um
deles. Os eixos são: Formação e Desenvolvimento Acadêmico, Identidade e Pertencimento, Produção de
Conhecimento e Impacto Social, Gestão e Infraestrutura, e Compromisso Social. Por fim, a senhora Presidente
reafirmou o compromisso da Universidade em seguir os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) da ONU.
A senhora Presidente informou que o monitoramento contínuo dos indicadores do Planejamento Estratégico será
capitaneado pela pasta da PROPLAD, sob a responsabilidade dos servidores Magno e Vinícius, que construirão
painéis para medições periódicas. O objetivo principal é manter a transparência e a comunicação, transformando
os dados em painéis visíveis no site e nas televisões institucionais, em vez de restringi-los aos relatórios de gestão.
Essa avaliação analítica e a leitura crítica dos resultados subsidiarão os ajustes de rota e as decisões necessárias,
sendo crucial a participação e a avaliação do Conselho, reiterando que a prestação de contas e a transparência são
inerentes a qualquer posição de liderança. A Conselheira Andréia Carolina Duarte Duprat iniciou sua fala
parabenizando a gestão pela clareza do Planejamento Estratégico, ressaltando o alinhamento com o PDI da
instituição e desejando sucesso para os próximos três anos. Em seguida, levantou duas questões: primeiramente,
indagou sobre a adesão dos setores da PROINFRA ao PGD e como essa adesão se relaciona com as metas de
gestão. Em segundo lugar, questionou a situação dos contratos de manutenção, citando que o contrato está
prestes a se encerrar, resultando em muitas pendências e falhas em diversos serviços, como o caso dos elevadores
do Prédio 2, e buscando saber como a gestão pretende tratar essa transição para evitar a precarização dos
serviços. A conselheira Evelise Fraga de Souza Santos respondeu aos questionamentos sobre a PROINFRA,
detalhando o andamento do planejamento e a gestão de contratos. Informou que o PGD será fundamental para a
construção do planejamento tático e operacional da PROINFRA, sendo que as diretorias já foram orientadas a
reunir suas equipes técnicas e realizar os cursos de capacitação obrigatórios para a adesão ao Programa. Em
relação ao contrato de manutenção, que se encerra em outubro, reconheceu a preocupação da comunidade e
esclareceu que o novo edital será lançado nos próximos dias com um modelo diferente: alguns serviços, como
climatização e subestação de energia, serão contratados separadamente do contrato principal para evitar a
precarização dos serviços decorrente de contratos muito amplos. Além disso, detalhou que a PROINFRA recebeu
um grande passivo de 600 PIs (Pedidos de Serviço) em aberto quando a gestão da manutenção migrou para a
Engenharia. Diante do encerramento do contrato, a prioridade foi dada aos serviços emergenciais e àqueles que
causam maior impacto na comunidade, com a meta de atender a um percentual significativo desse passivo até o
prazo final. A Conselheira Andréia Carolina Duarte Duprat, recém-eleita para a COMEX, questionou se a gestão
elaborará um documento norteador para a aplicação dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS). Ela
observou que a ampla abrangência do documento original da ONU dificulta sua aplicação prática nos projetos da
Universidade. Em resposta, a senhora Presidente informou que temos que nos basear por ele, mas que é possível
se pensar numa formação específica para o tema, visando à uma melhor aplicação dos Objetivos. O conselheiro
Ricardo falou que sentiu falta de ter um objetivo no planejamento estratégico relativo à ampliação do número dos
TAEs. Nesse sentido, indagou quais seriam as iniciativas da nova gestão para solucionar tal questão, especialmente
considerando que continua a ocorrer a contratação de bolsistas de apoio técnico para exercer funções de TAEs. A
senhora Presidente informou que a universidade possui limitações quanto à ampliação do quadro de TAEs,
pontuando que a gestão de vagas é de responsabilidade do MGI, o que restringe as ações diretas da instituição.
Ressaltou que, por esta razão, não é possível inserir no planejamento estratégico metas específicas de aumento
percentual (como 10% ou 20%) no número de vagas, uma vez que tal decisão independe de sua alçada. Mencionou
que a instituição já possui o cálculo da necessidade de pessoal e que são sempre realizadas iniciativas táticas e
operacionais a fim de sensibilizar os órgãos competentes, com o objetivo de seguir ampliando a busca por mais
servidores e, consequentemente, melhorar o bem-estar. A conselheira Ana Claudia Souza Vazquez contribuiu
esclarecendo as atribuições dos bolsistas de apoio técnico, enfatizando que, embora eles realizem atividades
administrativas, estas estão estritamente vinculadas a projetos específicos, com duração determinada e não
conferem autonomia de ação. O conselheiro Magno Carvalho de Oliveira complementou que os bolsistas não têm
um contrato de trabalho, mas um termo de compromisso e estão vinculados a projetos, com metas e prazos
determinados. A conselheira Lisiane Kemmerich da Silva retornou à pauta da infraestrutura, apresentando uma
sugestão para que a PROINFRA estabeleça um diálogo constante com o Núcleo de Inclusão e Diversidade e com os
discentes. Explicou que o objetivo é atender as demandas de necessidades específicas dos estudantes com
deficiência, priorizando as necessidades mais sólidas da universidade, como um passo inicial para, posteriormente,
contemplar todos os espaços com acessibilidade. A senhora Presidente relatou que já são realizadas reuniões
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periódicas com o núcleo para que sejam feitas as adaptações e melhorias. O conselheiro Magno Carvalho de
Oliveira solicitou permissão para complementar a apresentação, informando que a PROPLAD e a gestão
pretendem, a partir de agora, desenvolver os planos de desenvolvimento das unidades. Esclareceu que a PROPLAD
se reunirá com cada macrounidade para traçar seu respectivo plano, o qual constará o planejamento tático que,
por sua vez, desmembrará no planejamento operacional. A senhora Presidente agradeceu o trabalho desenvolvido
pela PROPLAD, com auxílio de Magno Carvalho de Oliveira e Vinicius Lunkes Cezar, para a elaboração do
Planejamento Estratégico, bem como o NQI por fazer a formação de indicadores. A pauta foi votada e aprovada por
unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 262, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 4. Aprovação da contratação
da FUNDAÇÃO EMPRESA-ESCOLA DE ENGENHARIA DA UFRGS - FEENG para realizar apoio administrativo e
financeiro do “Congresso Gaúcho de Fisioterapia Pélvica e Saúde da Mulher”. Processo nº 23103.014949/2025-
09. Aprovar a contratação da FUNDAÇÃO EMPRESA-ESCOLA DE ENGENHARIA DA UFRGS - FEENG para realizar
apoio administrativo e financeiro do “Congresso Gaúcho de Fisioterapia Pélvica e Saúde da Mulher”, cuja
organização está a cargo das Profas. Gabriela Tomedi Leites e Patrícia Viana da Rosa, ambas vinculadas ao
Departamento de Fisioterapia. O evento está previsto para ocorrer nos dias 24 e 25 de outubro de 2025, nas
dependências da UFCSPA. O congresso visa atender um público estimado de 250 participantes, entre estudantes,
docentes, pesquisadores e profissionais da saúde, promovendo palestras, mesas-redondas e workshops com
especialistas de renome nacional e internacional. A senhora Presidente fez uma breve explicação sobre o evento.
Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada por contraste, registrando-se uma abstenção.
RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 254, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 5. Aprovação da alteração da normativa de
regulamentação da prestação de serviços técnicos especializados voltados à inovação e à pesquisa científica e
tecnológica pela Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre (UFCSPA), com pareceres favoráveis
da Procuradoria e CLN. Processo: 23103.003029/2025-57. Aprovação da alteração na Resolução CONSUN UFCSPA
nº 166, de 22 de abril de 2024. As modificações propostas visam aprimorar os procedimentos de credenciamento
de unidades prestadoras de serviços, cadastro de projetos e contratação, além de regulamentar o funcionamento
do Comitê Gestor (CGPreSTE), cuja atuação é essencial para a governança e o controle dessas atividades. A
Conselheira Aline de Souza Pagnussat explicou que a alteração na normativa trata-se principalmente de
atualizações de termos e melhorias na redação. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada,
registrando-se uma abstenção. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 256, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 6. Aprovação
da normativa de Política de Comunicação da Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre
(UFCSPA), com parecer favorável da CLN. Processo: 23103.015331/2025-58. Aprovar a edição da Política de
Comunicação, justificada pela necessidade de promover maior coerência institucional, assegurar o direito à
informação e à comunicação, e garantir uma atuação comunicacional ética, transparente, acessível e inclusiva. A
proposta, alinhada às diretrizes da comunicação pública e organizacional, fortalece a comunicação como dimensão
estratégica da gestão, valoriza a identidade institucional da UFCSPA e estrutura os processos comunicacionais de
forma integrada entre setores. A senhora Presidente relatou o processo até o documento final e ressaltou a
importância da consolidação desta Política, que será a primeira do tipo aprovada na Universidade. Sem outras
manifestações, a pauta foi votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 257, DE 11 DE
SETEMBRO DE 2025. 7. Aprovação da normativa da Política de saúde e bem-estar, com parecer favorável da CLN.
Processo: 23103.004625/2025-54. O objetivo principal da política é estabelecer diretrizes para promoção da saúde,
do bem-estar e da qualidade de vida da comunidade acadêmica, fundamentando-se em princípios como
intersetorialidade, equidade, participação social e sustentabilidade, em consonância com os eixos do Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI) da UFCSPA. A senhora Presidente informou sobre as equipes que participaram
da construção da Política, contando com a DBEST, PROGESP, PROEXT, SECAF, NID, entre outras representações da
comunidade universitária. O conselheiro Ricardo Souza Araujo questionou a falta de representantes dos sindicatos
nos debates sobre a política e porque não há previsão de ações concretas no documento. Também, indagou o
porquê de não ser ofertada vagas no Comitê Gestor do PGD e na Comissão de Prevenção e Enfrentamento do
Assédio e da Discriminação para representantes sindicais, dado que os grupos tratam de questões importantes
para os servidores TAEs. A senhora Presidente esclareceu que, por se tratar de uma política, o documento não
prevê ações concretas, mas objetivos e diretrizes para as ações que serão desenvolvidas pela PROGESP. A
conselheira Ana Claudia Souza Vazquez informou que a política vem sendo construída há três anos, junto de
representantes de todas as categorias, que teve origem na PROGESP e foi ampliada para os outros âmbitos da
Universidade. Ainda, destacou que as ações específicas estão sendo pensadas e serão promovidas nos diversos
âmbitos da comunidade. Também informou que não foi negada a participação do sindicato no Comitê Gestor do
PGD, sendo inclusive ofertada uma vaga consultiva para a representação. A conselheira Andréia Carolina Duarte
Duprat relatou que é importante dar espaço para as entidades sindicais debaterem essas políticas e ações, visto
que muitas vezes quem sofre com algum tipo de discriminação ou assédio acaba buscando essas entidades para
apoio. A conselheira Ana Claudia Souza Vazquez informou que o DBEST está implementando dois programas que
irão coordenar as ações, o PGR, que irá diagnosticar nos setores possíveis riscos ao trabalho, e o PCMSO, em que
serão feitos exames clínicos e periódicos para os servidores. A conselheira Carolina Pereira Kechinski lembrou que
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no crachá funcional da UFRGS há um QR Code onde constam informações referentes a plano de saúde e dados de
saúde dos servidores, e sugeriu que algo parecido seja implementado na UFCSPA. A conselheira Gabriela Peretti
Wagner cumprimentou o trabalho feito para desenvolver a política, que considerou muito importante, e sugeriu
que sejam feitas ações referentes às demandas de trabalho dos servidores, pois recebeu diversos relatos de
pessoas que não estão conseguindo desenvolver suas atividades e, por isso, têm preocupações quanto à saúde
mental. A conselheira Maria Eugênia Bresolin Pinto relatou a dificuldade de analisar os documentos e processos
enviados na pauta do Conselho, devido à falta de tempo hábil para isso, e sugeriu que temas mais complexos e
extensos deveriam ser enviados com mais antecedência para os conselheiros, visando dar mais oportunidade de
estudar e formar opiniões sobre as pautas. A conselheira Simone Travi Canabarro concordou que alguns assuntos,
como o da Política de Saúde e Bem-estar, deveriam ser disponibilizados com mais antecedência para os
conselheiros dado sua relevância para a comunidade. A senhora Presidente informou que, se os conselheiros
entenderem como necessário, é possível retirar o assunto de pauta, para que seja dado mais tempo para a leitura e
análise da política, e entende que se trata de algo bastante sensível para todos. A conselheira Andréia Carolina
Duarte Duprat questionou a possibilidade de serem liberados para os conselheiros os documentos que já estão
prontos antes do envio da pauta. A senhora Presidente relatou que a disponibilização dos processos também
depende do trabalho dos pró-reitores e das comissões, para a entrega dos documentos, mas que pode-se pensar
em disponibilizar os processos que já estão prontos antes da convocação com a pauta final. Os conselheiros
decidiram por retirar de pauta a aprovação da política para que possam analisá-la e conversar com seus
departamentos. 8. Aprovação da recondução do Auditor-Chefe da UFCSPA. Processo: 23103.018559/2025-08.
Aprovar a recondução do servidor Leandro Gomes Amaral ao cargo de Auditor-Chefe da Universidade, que cumpre
integralmente todos os requisitos legais e normativos para a recondução, tendo, inclusive, manifestado
formalmente sua concordância em permanecer no exercício da função. A pauta foi votada e aprovada por
unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 258, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 9. Indicação de membro
docente suplente à CLN. Processo: 23103.017696/2025-17. Realizar a indicação de membro docente suplente à
CLN, para realização de atividades durante o período de afastamento da Profa. Catarina Bertaso Andreatta
Gottschall por licença-saúde. A senhora Presidente informou que a conselheira Sheila Bunecker Lecke manifestou
interesse em integrar a comissão. A indicação foi votada e aprovada pelos conselheiros por unanimidade.
RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 259, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 10. Indicação de representante docente
suplente ao Comitê Gestor do Restaurante Universitário. Processo: 23103.016082/2025-18. Na reunião anterior
foram realizadas as indicações ao Comitê Gestor do Restaurante Universitário, faltando a de um docente suplente
(RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 246, DE 14 DE AGOSTO DE 2025).  A Profa. Carolina Pereira Kechinski manifestou
interesse em integrar o Comitê, competindo ao CONSUN a aprovação desta indicação. A indicação foi votada e
aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 260, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 11. Indicação de
representante suplente à Comissão Permanente de Avaliação de Auxílio Estudantil. Processo:
23103.016098/2025-21. Na reunião anterior foram realizadas as indicações à Comissão Permanente de Avaliação
de Auxílio Estudantil (RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 247, DE 14 DE agosto DE 2025), contudo, recebemos
manifestação do técnico-administrativo Vinicius Lunkes Cezar, informando da impossibilidade de integrá-la. Diante
do exposto, faz-se necessária a indicação de um representante técnico-administrativo, como membro suplente.  A
SECAF sugeriu o nome da Marisel Valerio Porto, que foi consultada previamente e tem interesse. A indicação foi
votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 261, DE 11 DE SETEMBRO DE 2025. 12.
Indicação de representante discente da pós-graduação ao CONSUN. Processo nº 23103.012243/2025-02. Na
reunião anterior foram realizadas as indicações de representantes discentes da pós-graduação ao CONSUN
(RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 243, DE 14 DE agosto DE 2025), contudo, recebemos manifestação do membro
titular Gabriel de Farias Fraga informando da impossibilidade de atuação no CONSUN. Diante do exposto, faz-se
necessária a indicação de um representante discente da pós-graduação. Visto a indisponibilidade do discente, a
discente indicada como suplente, Gabriela Gonçalves Roliano, ficará como membro titular. Foi consultada a APG,
que indicou o nome de Josué Renner. Ainda, a conselheira Aline De Souza Pagnussat informou a indicação da
PROPPGI, a discente Marina Helena Dias da Costa. O conselheiro Magno Carvalho de Oliveira questionou se seria
possível indicar os discentes, visto que já haviam participado do CONSUN como representantes discentes
anteriormente e solicitou que fosse consultado o regulamento sobre isso. As indicações foram votadas e
aprovadas, com a ressalva da impossibilidade prevista no regulamento. 13. Assuntos Gerais. 13.1. UFCSPA Acolhe.
A senhora Presidente lembrou que no dia 27 de setembro ocorre o evento UFCSPA Acolhe, contando com diversas
atividades na programação, e contando com a participação de diversas escolas. A conselheira Alana Cristhina de
Amorim Resina informou que o grupo estudantil do qual faz parte se organizou para trazer estudantes de escolas
públicas para o evento, proporcionando marmitas para o almoço e transporte. 13.2. Comissão de Extensão. A
conselheira Deisi Cristina Gollo Marques Vidor agradeceu a comunidade pelo pronto engajamento com a eleição
da COMEX, e informou que a posse dos eleitos será no dia 24 de outubro. 13.3. Programa de Inovação UFCSPA
Emerge. A conselheira Aline de Souza Pagnussat convidou a todos para participar do evento de lançamento do
Programa UFCSPA Emerge no dia 12 de setembro, em que será explicado as ações do Programa e como ele

24/10/2025, 14:24 SEI/UFCSPA - 2307207 - 229 - Ata de sessão dos conselhos

https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1451400&infra_sis… 4/5



beneficiará a comunidade. 13.4. Eventos na Universidade. O conselheiro Luis Henrique Telles da Rosa informou
sobre os eventos culturais que estão ocorrendo na Universidade. A exposição coletiva sobre mudanças climáticas
“Precipitar o Tempo”, no espaço de artes da UFCSPA. A assinatura do termo de cooperação da Universidade com a
associação cultural Alvo, que promove ações artístico-culturais relacionadas ao Rap e à cultura Hip Hop. Também,
que iniciaram as atividades do programa de atividades físicas, abertas para a comunidade. 13.5. Sessão CONSUN
de outubro. A senhora Presidente informou que a sessão ordinária do mês de outubro será realizada no dia 9, e
não na primeira semana do mês, como normalmente. 13.6. Aniversário do curso de Farmácia e do PPGBio. A
senhora Presidente felicitou os cursos de graduação em Farmácia e Pós-Graduação em Biociências da UFCSPA por
suas trajetórias, destacando que, no mês de setembro, eles completam, respectivamente, 15 e 10 anos de
existência. Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e
encerrou a sessão às 16 horas e 20 minutos. Para constar, eu, Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores,
lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada pelos conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta
sessão e por mim.

 
JENIFER SAFFI

Presidente do CONSUN

 
GABRIELA FRANK

Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Jenifer Saffi, Presidente do Conselho Universitário, em 22/10/2025,
às 12:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores, em
24/10/2025, às 14:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2307207 e o código
CRC C0147CA4.
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